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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ра сія хо ча ўвес ці сваю грын-кар ту

У Ра сій скай Фе дэ ра цыі рых ту юць сваю грын-кар ту. Га-
зе та «Известия» апуб лі ка ва ла ма тэ ры ял пра тое, што мі-
ніс тэр ства су вя зі і ма са вых ка му ні ка цый кра і ны пра па нуе 
ўвес ці з 2019 го да ра сій скі ана лаг грын-кар ты.

Пла ну ец ца, што грын-кар та дасць вы со ка ква лі фі ка ва-
ным за меж ным гра ма дзя нам ра сій ска га па хо джан ня, якія 
сва бод на ва ло да юць рус кай мо вай, пра ва ўез ду ў Ра сію 
і пра цы на тэ ры то рыі кра і ны. Як ад зна чае га зе та, та кія 
пла ны апі са ны ў пра ек це пра гра мы «Ліч ба вая эка но мі ка», 
пад рых та ва ным мі ніс тэр ствам.

Ле Пен лі чыць, што ў вы пад ку яе па ра жэн ня 
на вы ба рах Фран цы яй 
бу дзе кі ра ваць Мер кель

Лі дар «На цы я наль на га фрон ту» на га да ла, што яе са-
пер нік Эма ну эль Мак рон тры мае курс на «без умоў нае 
пад па рад ка ван не Еў ра пей ска му са ю зу».

«Як бы там ні бы ло, Фран цы яй у да лей шым бу дзе кі ра-
ваць жан чы на — аль бо гэ та бу ду я, аль бо гэ та бу дзе Ан ге ла 
Мер кель», — ска за ла лі дар «На цы я наль на га фрон ту», якая 
ра ней кры ты ка ва ла Мак ро на за яго на мер ума цоў ваць 
фран ка-гер ман скі са юз як асно ву Еў ра са ю за.

«Рэ аль насць — гэ та тое, што вы ўжо па бы ва лі з ві зі-
там у спа да ры ні Мер кель і па пра сі лі ў яе бла сла вен ня, 
па коль кі вы не ма е це на ме ру што-не будзь ра біць без яе 
зго ды», — за яві ла Ле Пен, пад крэс ліў шы, што яе са пер нік 
на вы ба рах тры мае курс на «без умоў нае пад па рад ка ван не 
Еў ра пей ска му са ю зу».

На гэ та Эма ну эль Мак рон за пя рэ чыў Ле Пен, у пры ват-
нас ці за явіў шы, што «на шчас це, у Фран цыі заў сё ды бы лі 
па лі ты кі, якія ўме лі гля дзець у бу ду чы ню. І ге не рал дэ Голь 
і канц лер Адэ на ўэр здо ле лі пра ца ваць ра зам і па бу да ва лі 
та кім чы нам ця пе раш нюю Еў ро пу».

Ты лер сан: ад мі ніст ра цыя Трам па 
не бу дзе на вяз ваць 
аме ры кан скія каш тоў нас ці ін шым кра і нам

Но вая ад мі ніст ра цыя ЗША 
на ча ле з прэ зі дэн там До наль-
дам Трам пам не збі ра ец ца на-
вяз ваць аме ры кан скія каш тоў-
нас ці ін шым кра і нам. З та кім 
за пэў нен нем вы сту піў дзярж-
сак ра тар Рэкс Ты лер сан.

З пунк ту гле джан ня Ты лер-
са на, ЗША не змо гуць «да біц-
ца мэт у сфе ры на цы я наль най 

бяс пе кі» ці за бес пя чэн ні сва іх ін та рэ саў, ка лі бу дуць ў дыя-
ло гу з за меж ны мі парт нё ра мі ста віць у якас ці ўмо вы пры-
няц це аме ры кан скіх каш тоў нас цяў.

«Ка лі мы за над та моц на бу дзем ра біць упор на тое, 
што ін шыя кра і ны па він ны пры няць гэ тыя каш тоў нас ці, да 
якіх мы іш лі на пра ця гу доў гай улас най гіс то рыі, то гэ та ў 
рэ аль нас ці ства рае пе ра шко ды маг чы мас ці пра соў ваць 
на пе рад на шы ін та рэ сы ў сфе ры на цы я наль най бяс пе кі, 
на шы эка на міч ныя ін та рэ сы», — лі чыць дзярж сак ра тар.

Як ад зна чыў Ты лер сан, «над звы чай важ на ра зу мець 
роз ні цу па між па лі ты кай і каш тоў нас ця мі».

НА СУ ВЯ ЗІ 
КОЖ НЫ ТЫ ДЗЕНЬ

На бі раць па су бо тах ну мар тэ ле фо на га рад ской, 
ра ён най ці аб лас ной ад мі ніст ра цыі — ужо тра ды-
цыя. Пра мыя лі ніі да па ма га юць хут ка, а га лоў нае — 
эфек тыў на рэ ага ваць на праб ле мы. 6 мая чы ноў ні кі 
ў роз ных кут ках Бе ла ру сі зноў вый дуць на су вязь з 
на ро дам. Коль касць зва ро таў ста но віц ца ўсё мен-
шай, ды і праб ле мы гра ма дзян імк нуц ца вы ра шаць, 
што на зы ва ец ца, па га ра чых сля дах.

Тэ ле фон ныя лі ніі з 9.00 да 12.00 пра вя дуць:
Брэсц кі абл вы кан кам

на мес нік стар шы ні СЯР КОЎ Мі ха іл Мі ка ла е віч 
(80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам

кі раў нік спраў СЫ СО ЕЎ Аляк сандр Ула дзі мі ра віч 
(80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам

на мес нік стар шы ні ГАР БА ЧОЎ Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч 
(80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам

на мес нік стар шы ні ШУ ЛЕЙ КА Юрый Ві толь да віч 
(80152735644);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам

на мес нік стар шы ні ЯН КОЎ Дзміт рый Ва сі ле віч 
(80222501869);
Мін скі абл вы кан кам

пер шы на мес нік стар шы ні МА КАР Ігар Мі ка ла е віч 
(80175004160);
Мін скі гар вы кан кам

на мес нік стар шы ні ЛАП ЦЕЎ Вік тар Сяр ге е віч 
(80172224444).

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Ме на ві та ў той час, пры знаў-
ся кі раў нік дзяр жа вы, у яго і вы-
пра ца ваў ся план па ад наў лен ні 
эка но мі кі ў Бе ла ру сі на асно ве 
во пы ту Кі тая, у пры ват нас ці, 
раз віц ця сва бод ных эка на міч-
ных зон. Але з Кі та ем ад но сі ны 
за вя за лі ся не ад ра зу. Тра ды-
цый на, гэ тая дзяр жа ва доў га 
вы ву чае па тэн цы яль ных парт-
нё раў, гля дзіць, як мож на з імі 
пра ца ваць.

— Праз пры клад на 15 га-
доў мы ўжо да сяг ну лі ўзроў ню, 
ка лі Кі тай ні коль кі не ва гаў ся, 
ад каз ва ю чы на пы тан не, як вы-
бу доў ваць ад но сі ны з Бе ла рус-
сю. Гэ та бы ла вель мі важ ная 
кроп ка, — упэў не ны бе ла рус кі 
лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-
зна чыў — у на шай кра і не вель-
мі цэ няць, што КНР вы дзя ляе 
нам вя лі кія крэ ды ты.

— Мы га во рым пра тое, што 
за раз ка рыс та ем ся лі ні яй у 
15 міль яр даў до ла раў, але кі-
раў ніц тва Кі тая заў сё ды ка жа, 
што ка лі нам па трэб ны бу дуць 
гро шы для раз віц ця эка но мі кі, 
крэ дыт ныя рэ сур сы, яно нам 
да па мо жа на столь кі, коль кі ў 
нас бу дзе нар маль ных акуп ных 
пра ек таў. У гэ тых ад но сі нах у 
нас аб са лют на ні я кіх праб лем 
ня ма, — за явіў Прэ зі дэнт Бе-
ла ру сі.

— У нас вель мі доб рыя ад-
но сі ны, і мы ча ка ем ад на шых 
ад но сін яшчэ боль шай рэ зуль-
та тыў нас ці. Нам вель мі важ на 
за раз пра су нуц ца ў эка на міч ных 
пы тан нях, больш апе ра тыў на 
пры цяг ваць у ін дуст ры яль ны 
парк «Вя лі кі ка мень» са мыя 
пе ра да выя прад пры ем ствы з 
са мы мі пе ра да вы мі тэх на ло гі я-
мі — заўт раш ня га, а мо жа, і пас-
ля заўт раш ня га дня, — адзна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Амаль пад ва ен не ВУП
Прад стаў нік Гу ан дун скай тэ-

ле ра дыё кам па ніі па ці ка ві ла ся, 
як Бе ла русь ра зу мее іні цы я ты-
ву «Адзін по яс і адзін шлях». 
Як кра і на-за сна валь ні ца ЕА ЭС, 
якія маг чы мас ці для гэ тай ар-
га ні за цыі ба чыць на ша дзяр-
жа ва?

— Амаль усе ста вяць ней кія 
па лі тыч ныя ўмо вы, хоць рэа-
лі зу юц ца эка на міч ныя пра ек-
ты, — звяр нуў ува гу Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — Кі тай ні ко лі ні ко-
му па доб ных умоў не ста віць, і 
нам у тым лі ку. Ка лі б ста ві лі ся 

та кія па пя рэд нія ўмо вы, у нас 
бы, ві даць, з ва мі бы лі та кія 
ад но сі ны, як з еў ра пей ца мі ці 
аме ры кан ца мі. Але Кі тай — не 
з ліс лі вас ці ка жу — муд рэй шая 
на цыя. Яны ра зу ме юць, што 
ін вес ты цыі толь кі та ды бу дуць 
ка рыс ныя, за па тра ба ва ныя, 
акуп ныя, ка лі ў дзяр жа ве бу дзе 
ста біль насць і бяс пе ка.

Гэ та Кі тай знай шоў у Бе ла-
ру сі — і па чаў бу да ваць з на мі 
ад но сі ны без па пя рэд ніх умоў.

Як вя до ма, но вы Шаў ко вы 
шлях прой дзе праз мно гія кра-
і ны, не толь кі праз на шу дзяр-
жа ву. Гэ та і кра і ны Ус ход няй 
Еў ро пы, і азі яц кія кра і ны. Кі тай 
ін вес туе ве лі зар ныя срод кі ў 
эка но мі ку гэ тых дзяр жаў. Вось 
та кі прык лад пры вёў кі раў нік 
дзяр жа вы:

— Гэ та ва лют ная вы руч ка 
ў 50 міль яр даў до ла раў — ка лі 
мы ство рым, як ба чы ла ся, гэ ты 
ін дуст ры яль ны парк. Гэ та ве лі-
зар ная да па мо га для на шай 
кра і ны. Гэ та амаль пад ва ен не 
ВУП Бе ла ру сі... Важ на, што бу-
ду ю чы гэ тыя ад но сі ны, Кі тай 
нас усю ды пад трым лі вае.

Прэ зі дэнт так са ма за зна-
чыў, што пас ля та го, як Бе ла-
русь па ча ла больш глы бо кае 
су пра цоў ніц тва з КНР, ад кры-
лі ся но выя маг чы мас ці для 
экс пар ту на шай пра дук цыі ў 
Пад ня бес ную. Што да Еў ра-
зій ска га эка на міч на га са ю за, 
то гэ та ве лі зар ная тэ ры то рыя 
і маг чы мас ці для КНР — і ў 
пла не пры род ных рэ сур саў, і 
ў пла не вы со ка ква лі фі ка ва най 
ра бо чай сі лы. У той жа час кі-
раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў: 
для да сяг нен ня на шых мэт 
трэ ба хут ка пры маць ра шэн ні і 
хут ка дзей ні чаць, ма руд нас ці ў 
су час ным све це мес ца ня ма.

За дзел на бу ду чы ню
Жур на ліст «Жэнь мінь жы-

баа», афі цый най га зе ты Цэнт-
раль на га ка мі тэ та Ка му ніс тыч-
най пар тыі Кі тая, у пра цяг тэ мы 
спы таў у Прэ зі дэн та, ча го ча кае 
Бе ла русь ад удзе лу ў са мі це 
«Адзін по яс і адзін шлях».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас-
ка заў, што пла нуе пра ін фар ма-
ваць свай го кі тай ска га ка ле гу 
Сі Цзінь пі на, як ідзе раз віц цё 
ін дуст ры яль на га пар ку, як раз-
ві ва юц ца ін шыя сфе ры двух ба-
ко ва га су пра цоў ніц тва — у тым 
лі ку ў га лі не бяс пе кі, ба раць бы 
з тэ ра рыз мам.

— Та му гэ та вель мі-вель мі 
важ ны ві зіт. Ён бу дзе важ ным 

на бу ду чы ню — у пла не, ка лі 
мож на так ска заць, удас ка на-
лен ня на шых ад но сін па раз-
віц ці да вя раль на га ўсе ба ко ва га 
стра тэ гіч на га су пра цоў ніц тва. 
Але са мае га лоў нае — стра тэ-
гія ў нас з ва мі ад на. Мы па-
він ны зра біць так, каб но выя 
па ка лен ні, якія з'я вяц ца ў Кі таі 
і Бе ла ру сі, ужо ме лі фун да мент 
ад но сін.

Жур на ліст ка га зе ты «Вес нік 
Гань су» па ці ка ві ла ся, як мож на 
вы ка рыс таць маг чы мас ці для 
па шы рэн ня рэ гі я наль на га су-
пра цоў ніц тва.

— Гэ та ас но ва на шых ад но-
сін, гэ та тое, што мо жа знач на 
пра су нуць на шыя ад но сі ны ў 
кан крэт ных сфе рах, у кан крэт-
ных аб лас цях, — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт, пад крэс ліў шы, што 
пра він цыя Гань су, су пра цоў ні-
ча ю чы з Гро дзен скай воб лас-
цю, атры мае лі та раль на пра мы 
вы хад у За ход нюю Еў ро пу.

Прад стаў ні ца Між на род на га 
ра дыё Кі тая рас ка за ла ці ка вы 
факт: на ба зе яе СМІ пра цуе 
адзі ны ў Кі таі ін фар ма цый ны 
сайт на бе ла рус кай мо ве. Ён 
быў ство ра ны ў 2010 го дзе пры 
пад трым цы Бел тэ ле ра дыё кам-
па ніі. На дум ку жур на ліст кі, гэ-
ты сайт мож на лі чыць ад ным з 
до ка заў цес ных су вя зяў па між 
на шы мі кра і на мі ў сфе ры СМІ. 
Ці ка ві ла ся ж ка рэс пан дэнт ка 
тым, як Бе ла русь і Кі тай мо гуць 
су пра цоў ні чаць у пла не па ста-
вак мя са-ма лоч най пра дук цыі 
ў Кі тай, які, да рэ чы, з'яў ля ец ца 
буй ней шым у све це ім пар цё рам 
та кіх та ва раў.

— Гэ та даты чыц ца вель мі 
важ най праб ле мы ў на шых ад-
но сі нах, — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — У нас вя лі кі дэ-
фі цыт у ганд лі з КНР, і мы гэ ту 
праб ле му аб мяр коў ва ем. Ка лі 
я на апош няй су стрэ чы ска заў 
пра гэ та Сі Цзінь пі ну, то і ён, і ў 
на ступ ным з кім бы з кі раў ні коў 
я не су стра каў ся — за яў ля юць: 
мы вель мі хо чам ды вер сі фі ка-
ваць на шы ганд лё ва-эка на міч-
ныя ад но сі ны та кім чы нам, каб 
яны бы лі вы раў не ныя. Я ве ру 
ў гэ тыя за явы кі тай скіх кі раў-
ні коў, па коль кі гэ та аб са лют на 
не па ру шыць тую ста біль насць, 
пры ця галь насць і тыя маг чы-
мас ці кі тай ска га экс пар ту ў ін-
шыя кра і ны, ка лі бу дзем мець 
па ры тэт у на шым ганд лі.

Што да пра дук таў хар ча ван-
ня, то вый сці з імі на кі тай скі 
ры нак скла да на: вель мі вы со-
кія па тра ба ван ні з бо ку ор га наў, 

якія кант ра лю юць якасць та кіх 
пра дук таў.

— Трэ ба мець вель мі вы со кі 
ўзро вень пра дук таў хар ча ван-
ня. Але з на мі — я на ват здзі-
віў ся — праб лем не бы ло. Мы 
за не каль кі ме ся цаў сер ты фі ка-
ва лі мя са-ма лоч ную пра дук цыю 
і сён ня мы ўжо ганд лю ем са мі 
мяс ны мі, ма лоч ны мі пра дук-
та мі. І гэ та не ў тэс та вым рэ-
жы ме, мы ўжо даў но прай шлі 
гэ ты шлях, — рас казаў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Вы ра шыць неш та 
без Кі тая сён ня 
не маг чы ма

Ка рэс пан дэнт агенц тва «Сінь-
хуа» спы таў, якой Бе ла русь ба-
чыць ро лю Кі тая ў све це.

— Гэ та мож на ска заць ад ной 
фра зай: ні ад но гла баль нае ці 
рэ гі я наль нае пы тан не без мер-
ка ван ня, удзе лу Кі тай скай На-
род най Рэс пуб лі кі вы ра шыць 
сён ня не маг чы ма, — ла ка ніч на 
ад ка заў Прэ зі дэнт. — Да дай це 
да та го тое, што КНР з'яў ля ец-
ца па ста ян ным чле нам Са ве-
та Бяс пе кі ААН. Гэ та ядзер ная 
дзяр жа ва з ве лі зар ным па тэн-
цы я лам на сель ніц тва — паў та-
ра міль яр да ча ла век. Гэ та ад на 
з най буй ней шых тэ ры то рый у 
све це. І са мае га лоў нае — гэ-
та кра і на, якая раз ві ва ец ца гі-
ганц кі мі тэм па мі. У сі лу гэ та га 
Кі тай зай мае да мі ну ю чае ста-
но ві шча ў све це. Без яго не маг-
чы ма сён ня вы ра шаць ні дып-
ла ма тыч ныя, ні па лі тыч ныя, ні 
ін шыя пы тан ні. Тое, што но ва-
абра ны Прэ зі дэнт ЗША перш за 
ўсё за пра сіў да ся бе, за ўваж це, 
Сі Цзінь пі на, як раз па цвяр джае 
гэ ты тэ зіс.

Ка рэс пан дэнт агенц тва 
«Чай на ньюс» па ці ка ві ла ся 
аса біс ты мі ад но сі на мі лі да раў 
Бе ла ру сі і Кі тая.

— У па лі ты цы ад аса біс тых 
ад но сін мно гае за ле жыць, а ў 
ад но сі нах з асо бы мі дзяр жа ва-
мі за ле жыць усё. Ка лі аса біс тыя 
ад но сі ны вы ключ ныя, зна чыць, 
вы ключ ныя ад но сі ны між дзяр-
жаў ныя, — ад ка заў бе ла рус кі 
лі дар. — У нас з Сі Цзінь пі нам 
вель мі сяб роў скія ад но сі ны. Ён 
бы ваў у мя не до ма, я ад яго ні-
чо га не ха ваю... Глы бі ня на шых 
ад но сін — гэ та, перш за ўсё, яго 
ад но сі ны да на шай кра і ны і да 
на ша га на ро да. Мы гэ та вель-
мі цэ нім.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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Прык лад 
для ін шых

Удзель ні кі раз мо вы дзе ляц ца 
ўра жан ня мі

Кі рыл РУ ДЫ, Над звы чай ны і Паў на моц ны 
Па сол Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Кі таі:

— Бе ла русь на ла дзі ла доб рыя ад но сі ны з іні-
цы я та рам ідэі «Адзін по яс і адзін шлях» Сі Цзінь-
пі нам яшчэ да та го, як ён стаў Стар шы нёй КНР 
і пра па на ваў рэа лі за ваць гэ ты пра ект. Мы хут ка 
ўлі лі ся ў яго і ўжо ма ем ад нос на ін шых кра ін 
пэў ныя пе ра ва гі. За раз, ка лі Кі тай спра буе на ма-
цаць прак тыч ныя пунк ты, як рэа лі за ваць гэ тую 
ідэю, хо ча па гля дзець на пер шыя вы ні кі, то мы 
ад ны з пер шых, дзе ство ра на інф ра струк ту ра і 
з'яў ля юц ца пер шыя кам па ніі. Прык лад Бе ла ру сі 
да каз вае рэ аль насць іні цы я ты вы, і на ша кра і на 
з'яў ля ец ца доб рым пры кла дам для ін шых. Кі тай, 
ду маю, не шка дуе і га на рыц ца тым, што мы ра-
зам рэа лі зу ем та кі пра ект у Бе ла ру сі.

Цуй Цы мін, Над звы чай ны і Паў на моц ны 
Па сол Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі ў Бе-
ла ру сі:

— Гэ тыя ме ра пры ем ствы ма юць гіс та рыч нае 
зна чэн не. Яны ад бы лі ся ўпер шы ню за 25 га доў 
дып ла ма тыч ных ад но сін па між на шы мі кра і на мі. 
Ва ша кра і на за пра сі ла больш за 40 жур на ліс таў 
з роз ных рэ гі ё наў. Яны ме лі маг чы масць за да-
ваць пы тан ні Прэ зі дэн ту аб ад но сі нах Бе ла ру сі 
і Кі тая, пра тое, як мы бу дзем ра зам бу да ваць 
эка на міч ны по яс Шаў ко ва га шля ху. Прэс-тур кі-
тай скіх жур на ліс таў у Бе ла русь, іх су стрэ ча з 
Аляк санд рам Лу ка шэн кам — важ ны крок у раз-
віц ці двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва.

Жэнь Ці, ка рэс пан дэнт га зе ты «Чай на Дэй-
лі»:

— Пад час су стрэ чы быў вы бу да ва ны пры ем-
ны, доб ра зыч лі вы дыя лог па між Прэ зі дэн там і 
на шы мі СМІ. Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 
Бе ла русь і Кі тай у роз ных га лі нах пад трым лі-
ва юць вель мі вы со кі ўзро вень уза е ма дзе ян ня 
і парт нёр ства. Мне спа да ба ла ся, што ад ка зы 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі бы лі вель мі шчы ры мі, і мы 
ўдзяч ныя за гэ ты ад кры ты дыя лог. Ду маю, што 
ён з'яў ля ец ца сім ва лам на шых бе ла рус ка-кі тай-
скіх парт нёр скіх уза е ма ад но сін і свед чыць пра 
вы со кі ўзро вень уза е ма дзе ян ня па між кра і на мі.

Юань Ба а го, ка рэс пан дэнт Шань дун скай 
тэ ле ра дыё кам па ніі:

— Ваш Прэ зі дэнт вель мі доб ра ве дае Кі тай і 
да свед ча ны аб да сяг нен нях у раз віц ці на шай кра-
і ны. Ён вель мі дак лад на і ўсе ба ко ва рас па вёў пра 
бе ла рус ка-кі тай скае су пра цоў ніц тва. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка з'яў ля ец ца вель мі доб рым сяб рам 
для на шай кра і ны, бо па між на шы мі дзяр жа ва мі 
скла ла ся моц нае су пра цоў ніц тва. Мы па він ны 
ша на ваць яго і пра соў ваць, та му што та кія доб-
рыя, шчы рыя ад но сі ны па між дзяр жа ва мі вель мі 
важ ныя для іх на ро даў. Мы па він ны браць прык-
лад з вас, ва ша га Прэ зі дэн та, як не аб ход на ства-
раць моц ныя, сяб роў скія су вя зі па між кра і на мі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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